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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 26 GENNAIO 2010 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 156) 
 
CXV Sessione straordinaria 
 
 
 L’anno 2010, il giorno ventisei del mese di gennaio, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge prot. n. 325 del 20 
gennaio 2010, nonché con lettera prot. n. 375 del 22 gennaio 2010, si è 
riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.35 
 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 

Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata 
(question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 145 
CRONO PROGRAMMA DI ATTUAZIONE DEL PATTO PER IL BENESSERE DEGLI 
ANZIANI E STATO DI AVANZAMENTO DEI TAVOLI DI CONCERTAZIONE PREVISTI 
DAL PATTO MEDESIMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1644 
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Il Consigliere Zaffinii illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Stufara. 
 

Presidenza – Vice Presidente Nevi 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 

 

OGGETTO N. 160  
DIFFICILE SITUAZIONE FINANZIARIA DELLA COMUNITA' MONTANA ORVIETANO 
- NARNESE - AMERINO - TUDERTE - INTENDIMENTI DELLA G.R. A GARANZIA 
DELLA CONTINUITA' DEI SERVIZI FORNITI DALL'ENTE E A TUTELA DEI 
DIPENDENTI DELL'ENTE MEDESIMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI 
Atto numero: 1416 
 

 Il Presidente significa che il Consigliere Brega è assente dall’aula, e 
che, pertanto, si intende che lo stesso Consigliere Brega abbia rinunciato a 
svolgere l’interrogazione presentata, avente pari oggetto:  
(oggetto n. 148 - atto n. 1674: DIFFICILE SITUAZIONE FINANZIARIA DELLA COMUNITA' 
MONTANA ORVIETANO - NARNESE - AMERINO - TUDERTE - INTENDIMENTI DELLA G.R. 
A GARANZIA DELLA CONTINUITA' DEI SERVIZI FORNITI DALL'ENTE E A TUTELA DEI 
DIPENDENTI DELL'ENTE MEDESIMO) 

 
Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 147  
INTERVENTO DELLA G.R. PRESSO IL COMUNE DI FOLIGNO AI FINI DEL 
CONTENIMENTO DELLA SPECIE CINGHIALE (SUS SCROFA) NELL’AREA NATURALE 
PROTETTA DI COLFIORITO   
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 1673 

 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Giovannetti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 28 
ASSEGNI DI CURA PER L'ASSISTENZA A DOMICILIO DI ANZIANI GRAVEMENTE 
NON AUTOSUFFICIENTI - INIZIATIVE VOLTE A GARANTIRNE IL MANTENIMENTO 
DELL'EROGAZIONE E AD INCREMENTARNE IL NUMERO IN RAGIONE DELLE 
ESIGENZE DELL'INTERO TERRITORIO REGIONALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 467 

 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 

OGGETTO N. 158 
INTENDIMENTI DELLA G.R. RIGUARDO ALLA NECESSITÀ DI UNA FUTURA 
STABILIZZAZIONE DEI PROFESSIONISTI CON CONTRATTO DI LAVORO LIBERO – 
PROFESSIONALE CHE SVOLGONO ATTIVITÀ DI PREVENZIONE NELL’AMBITO 
DELLE AZIENDE UU.SS.LL. E IN PARTICOLARE DELL’AZIENDA U.S.L. N. 1 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 1583 

 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

OGGETTO N. 155 
SITUAZIONE DI DEGRADO E ABBANDONO DELLA STRUTTURA DELL'EX OSPEDALE 
DI CITTA' DI CASTELLO, SITA IN LARGO MUZI BETTI DI CITTA' DI CASTELLO 
MEDESIMA  
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 1732 

 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

OGGETTO N. 152 
FONDAZIONE CENTRO ITALIANO DI STUDI SULL'ALTO MEDIOEVO (CISAM) DI 
SPOLETO - INIZIATIVE DELLA G.R., ANCHE CON IL COINVOLGIMENTO DEI 
PARLAMENTARI UMBRI, A SOSTEGNO DELLA PRESTIGIOSA ISTITUZIONE NEL  
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PERCORSO LEGISLATIVO DELL'ATTO N. 2774 PRESENTATO ALLA CAMERA DEI 
DEPUTATI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 1710 

 

Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

La seduta di Question Time si chiude alle ore 11.41. 

 
 

 La seduta ha inizio alle ore 11.41 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 Sono presenti n. 21 Consiglieri: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Fronduti 
Armando; 8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 11) Lupini Pavilio; 12) Mantovani Massimo; 13) 
Riommi Vincenzo; 14) Ronca Enzo; 15) Rosi Maurizio; 16) Rossi Gianluca; 
17) Santi Alfredo; 18) Sebastiani Enrico; 19) Tomassoni Franco; 20) Vinti 
Stefano; 21) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 9  Consiglieri:  
1) Bottini Lamberto; 2) De Sio Alfredo; 3) Lorenzetti Maria Rita; 4) Masci 
Luigi; 5) Melasecche Germini Enrico; 6) Modena Fiammetta; 7) Nevi 
Raffaele; 8) Tippolotti Mauro; 9) Tracchegiani Aldo. 
 
 

OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
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Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 19 
gennaio 2010. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 regionale 
 

 Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha 
dato notizia, ai sensi dell’art. 20bis, comma terzo, della legge regionale 21 
marzo 1995, n. 11 e successive modificazioni e integrazioni, di aver 
emanato il seguente decreto: 
N. 3 del 15.01.2010, concernente: “Collegio dei sindaci revisori dei conti 
del Consorzio per la Bonifica della Val di Chiana Romana e Val di Paglia, 
con sede in Chiusi Stazione (SI). Nomina dei componenti ai sensi dell’art. 
17, comma 2 della legge regionale 23 dicembre 2004, n. 30 e successive 
modificazioni e integrazioni e dell’art. 40, comma 2 dello Statuto del 
Consorzio medesimo”. 
 
 Il Presidente, poi, comunica l’assenza alla seduta odierna del 
Consigliere Melasecche Germini per motivi personali. 
 
 
 Al termine delle comunicazioni, il Presidente annuncia la 
presentazione di una proposta di risoluzione - a firma propria – e 
propone al Consiglio che tale atto venga trattato immediatamente. 
Così resta deciso. 
 
OGGETTO N. 368 
“Elezioni regionali dell’anno 2010 – Esercizio delle funzioni del Consiglio 
regionale fino alla proclamazione dei nuovi eletti” (Atto n. 1742). 
 
Il Presidente, inoltre, presenta una proposta di emendamento al testo 
che viene approvata con 20 voti favorevoli espressi all’unanimità dai 20 
Consiglieri presenti e votanti. 

• (È uscito il Consigliere Zaffini) 
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� Posto in votazione, l’atto è approvato, nella forma emendata, con 
20 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 20 Consiglieri 
presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato A) 
che forma parte integrante del presente verbale. 

 
 
Al termine della votazione, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3: Disciplina della promozione della qualità nella 

progettazione architettonica 
  Relazione della Commissione Consiliare: II REFERENTE 
  Relatore di maggioranza: CONSR. LUPINI (RELAZIONE ORALE) 
  Relatore di minoranza: CONSR. FRONDUTI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1978 DEL 23.12.2009 
  Atti numero: 1711 E 1711/BIS 
 

Il Consigliere Lupini svolge relazione di maggioranza per la II 
Commissione. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
Al termine della relazione del Consigliere Lupini, il Consigliere Fronduti 
svolge relazione di minoranza. 
 
Nella discussione generale interviene il Consigliere Girolamini. 
 
Per la Giunta, interviene l’Assessore Rometti. 
 
Il Presidente significa che i Consiglieri Fronduti e Lupini hanno 
rinunciato all’intervento di replica. 
 
Accertato che sono presenti in aula n. 14 Consiglieri - numero inferiore a 
quello legale – il Presidente dichiara sospesa la seduta. 

� (Sono entrati i Consiglieri Masci, Modena e Tippolotti) 
� (Sono usciti i Consiglieri Bracco, Dottorini, Lignani Marchesani, 

Riommi, Rosi, Santi, Sebastiani, Tomassoni, Vinti). 
 

Sospesa alle ore 12.34, la seduta riprende alle ore 12.39 
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Presidenza – Presidente Bracco 
 
Il Presidente significa che sull’atto 1711-1711bis sono state presentate tre 
proposte di emendamento a firma dei Consiglieri Fronduti e Lignani 
Marchesani e che il Consigliere Fronduti ha annunciato il ritiro di una 
delle proposte di emendamento presentate relativa all’Allegato A). 
 
Il Presidente pone in votazione l’articolato recato dal testo di cui 
all’oggetto n. 4. 
 
Artt. 1-2-3-4. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 1-2-3-4 sono approvati con 
20 voti favorevoli espressi all’unanimità dai 20 Consiglieri presenti e 
votanti. 

� (Sono entrati i Consiglieri Bracco, Lignani Marchesani, 
Santi, Sebastiani, Tomassoni, Vinti) 

 
Art. 5 
Il Consigliere Fronduti chiede, ed ottiene, di illustrare la proposta di 
emendamento soppressivo presentata. 
 
Posto in votazione, l’emendamento soppressivo del comma 4 dell’art. 5 a 
firma dei Consiglieri Fronduti e Lignani Marchesani è respinto con 6 voti 
a favore, 13 voti contrari e 1 voto di astensione espressi dai 20 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 

� Posto in votazione, l’articolo 5 è approvato con 20 voti favorevoli espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Artt. 6-7-8. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 6-7-8 sono approvati con 20 
voti favorevoli espressi all’unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 
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Art. 9. 
Il Consigliere Fronduti annuncia il ritiro della proposta di emendamento 
sostitutivo presentata all’art. 9. Chiede che l’Assessore Rometti fornisca 
ulteriori spiegazioni tecniche.  
 
Sulla richiesta del Consigliere Fronduti interviene l’Assessore Rometti. 
 

� Posto in votazione, l’articolo 9 è approvato con 20 voti favorevoli espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Artt. 10-11-12-13-14-15-16. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 10-11-12-13-14-15-16 sono 
approvati con 20 voti favorevoli espressi all’unanimità dai 20 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
Allegato A). 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 

� Posto in votazione, l’Allegato A) è approvato con 19 voti favorevoli 
espressi  all’unanimità dai 19 Consiglieri presenti e votanti. 

� (È uscito il Consigliere Modena) 
 

� Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità con 19 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 
19 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
 
 Al termine della votazione, il Presidente propone, ai sensi dell’art. 
58 del Regolamento interno, di proseguire i lavori consiliari con l’esame 
dell’oggetto 367, rinviando la trattazione degli ulteriori due oggetti 
relativi ad atti solo esame, al termine della seduta odierna. 
Il Presidente, poi, sempre in relazione all’oggetto n. 367, propone di 
svolgere le relazioni previste sull’atto nella seduta antimeridiana 
rinviando a quella pomeridiana la discussione generale e la votazione 
dell’articolato recato dall’atto medesimo. 
Così resta deciso. 
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Il Presidente, pertanto, chiama l’oggetto n. 367. 
OGGETTO N. 367: Disposizioni per l'adempimento degli obblighi 

derivanti alla Regione Umbria dall'appartenenza 
dell'Italia all'Unione europea – Attuazione della 
direttiva 2006/123/ce del Parlamento europeo e del 
Consiglio del 12/12/2006 relativa ai servizi nel 
mercato interno - Modificazioni ed integrazioni di 
leggi regionali 

   Relazione della Commissione consiliare: I REFERENTE  
   Relatore di maggioranza: CONSR. MASCI (RELAZIONE ORALE)  
   Relatore di minoranza: CONSR. FRONDUTI (RELAZIONE ORALE) 

 Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
 Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1774 DEL 14.12.2009 

   Atti numero: 1695-1695/BIS 
 

Il Consigliere Masci svolge relazione di maggioranza per la II 
Commissione. 
 
Terminata la relazione del Consigliere Masci, il Consigliere Fronduti 
svolge relazione di minoranza.  

 
Al termine delle relazioni, il Presidente, così come deciso, sospende i 
lavori antimeridiani del Consiglio. 
 
 

Sospesa alle ore 13.17, la seduta riprende alle ore 14.49 
 
 

 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 367. 
OGGETTO N. 367: Disposizioni per l'adempimento degli obblighi 

derivanti alla Regione Umbria dall'appartenenza 
dell'Italia all'Unione europea – Attuazione della 
direttiva 2006/123/ce del Parlamento europeo e del 
Consiglio del 12/12/2006 relativa ai servizi nel 
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mercato interno - Modificazioni ed integrazioni di 
leggi regionali 

   Relazione della Commissione consiliare: I REFERENTE  
   Relatore di maggioranza: CONSR. MASCI (RELAZIONE ORALE)  
   Relatore di minoranza: CONSR. FRONDUTI (RELAZIONE ORALE) 

 Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
 Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1774 DEL 14.12.2009 

   Atti numero: 1695-1695/BIS 

 
Il Presidente significa che le relazioni di maggioranza e minoranza, 
sull’atto in oggetto, sono state svolte dai Consiglieri Masci e Fronduti a 
fine seduta antimeridiana del Consiglio. 
 
Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Dottorini (che 
annuncia la presentazione di proposte di emendamento) e Lignani 
Marchesani. 
 
Per la Giunta interviene l’Assessore Giovannetti. 
 
 Al termine dell’intervento reso dall’Assessore Giovannetti, il 
Presidente significa che i Consiglieri Fronduti e Masci hanno rinunciato 
alla replica sull’atto suddetto e, accertato che non vi sono ulteriori 
interventi a nessun titolo, pone in votazione l’articolato recato dal testo di 
cui all’oggetto n. 367. 
 
Art. 1. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l’articolo 1 è approvato con 15 voti favorevoli e 8 voti 
contrari espressi  all’unanimità dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Masci chiede una breve sospensione 
dei lavori al fine di un approfondimento delle proposte di emendamento 
presentate sull’atto dall’Assessore Giovanetti. 
Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 15.33, la seduta riprende alle ore 15.43 
 
Art. 2. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
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� Posto in votazione, l’articolo 2 registra 13 voti favorevoli espressi  
all’unanimità dai 13 Consiglieri presenti e votanti. 

 

Il Presidente, accertata la mancanza di numero legale, sospende la seduta 
ai sensi dell’art. 50 del Regolamento interno. 
 

Sospesa alle ore 15.46, la seduta riprende alle ore 16.06 
 

Al termine della sospensione, il Presidente, accertato nuovamente che il 
Consiglio non è in numero legale per deliberare, toglie la seduta e rinvia i 
lavori alle ore 10.00 di mercoledì 27 gennaio p.v., così come da 
convocazione. 
 
 

La seduta è tolta alle ore 16.07. 
 

 (Non ha partecipato alla seduta i Consiglieri Bottini, Lorenzetti e 
Melasecche Germini).  

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Mascio e Prodi). 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Prof. Fabrizio F. Bracco 
 

____________________________ 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 
____________________________ 

 
 

 
Raffaele Nevi 

 
____________________________ 

 


